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Profil absolventa a ciele vzdelávania: 
 
Absolvent bakalárskeho štúdia študijného programu Vozidlá a motory v študijnom odbore 
Strojárstvo je schopný analyzovať problémy a možnosti, ktoré sa vyskytujú v rôznych 
oblastiach praxe súvisiacich s oblasťou dopravných prostriedkov a ich najdôležitejších 
subsystémov.  
 
Absolvent má prierezové vedomosti odboru z predmetov všeobecného technického 
vzdelania so zameraním na aplikačné využitie na úrovni zodpovedajúcej súčasnému 
stavu poznania v oblasti vozidiel a motorov, má všeobecný prehľad o strojárskej výrobe 
a jej riadení, má široké odborné vedomosti a poznatky z oblasti špecializovanej na 
dopravné prostriedky, spaľovacie motory, hodnotenie kvality a skúšobníctvo dopravných 
prostriedkov a o spôsoby plnenia legislatívnych požiadaviek kladených výrobu a 
prevádzku dopravných prostriedkov a ich subsystémov, pričom pozná praktické súvislosti 
a vzťahy so súvisiacimi odbormi (napr. doprava, elektrotechnika, bezpečnostné vedy). 
 
Absolvent dokáže aktívne získavať dostupné informácie, ktoré je schopný využiť pri 
navrhovaní a riešení odborných a praktických problémov v oblasti dopravných 
prostriedkov, spaľovacích motorov, hodnotenia kvality a skúšobníctva dopravných 
prostriedkov. Absolvent ďalej dokáže navrhované riešenia realizovať, pričom primerane 
a vhodne využíva dostupné výskumné a vývojové postupy, metódy a nástroje. 
 
Absolvent je schopný tímovo aj samostatne riešiť časti dopravných prostriedkov a ich 
subsystémov aj s využitím moderných počítačom podporovaných technológií, dokáže 
koordinovať čiastkové úlohy a niesť zodpovednosť za dosiahnuté výsledky. Je schopný 
uplatniť sa v prevádzke dopravných prostriedkov, najmä cestných vozidiel, koľajových 
vozidiel a spaľovacích motorov, pri ich diagnostike, údržbe a opravách, vyznačuje sa 
tvorivosťou a samostatnosťou pri riešení problémov typických pre oblasť 
automobilového priemyslu a koľajových vozidiel. Svoje vlastné návrhy a stanoviská 
dokáže profesionálne a vhodne prezentovať. Absolvent má predpoklady na plánované 
vlastné vzdelávanie.  
 
Absolvent spĺňa podmienky na zvyšovanie vzdelania v ďalšom stupni štúdia – 
inžinierskom, najmä v študijnom programe Vozidlá a motory. 
 
Uplatniteľnosť absolventov bakalárskeho študijného programu Vozidlá a motory je 100 
%, pričom 95 % absolventov pokračuje v štúdiu na vysokej škole (v inžinierskom štúdiu) 
(zdroj: Zistite, ako sa uplatňujú absolventi,  
https://uplatnenie.sk/?degree=V%C5%A0&vs=710000000&faculty=710030000&field=2
353R05&year=2019) 
 
Absolvent je schopný: 

 Pochopiť základné princípy dopravných systémov a technických prostriedkov 
určených pre dopravu vo väzbe na dopravnú cestu i na funkčné požiadavky kladené 
na ne. 

 Objasniť základy teórie obnovy strojov a zariadení a systémov údržby. 

 Uplatniť metódy analýzy porúch a údržby zameranej na spoľahlivosť. 

 Aplikovať metódy pre principiálne riešenie inovatívnych úloh obnovy technických 
zariadení. 

 Porozumieť základom teórie dopravných prostriedkov. 

 Posúdiť dopravné prostriedky z hľadiska prevádzkových a technických vlastností a 
porovnať rôzne typy dopravných prostriedkov. 

 Vypočítať zadané úlohy (jazdné odpory cestných a koľajových vozidiel, stabilitu 
vozidiel, brzdenie vozidiel a iné) a vyhodnotiť dosiahnuté výsledky. 

 Porozumieť princípom, metódam a postupom potrebných pre konštrukciu zariadení 
na manipuláciu s materiálom – zdvihákov, žeriavov a dopravníkov. 

 Aplikovať vedomosti do konkrétnych úloh v oblasti dopravných a manipulačných 
zariadení, ako sú žeriavy, zdviháky, kladkostroje, výťahy a dopravníky, navrhnúť 
vlastné riešenia a posúdiť dosiahnuté výsledky. 

https://uplatnenie.sk/?degree=V%C5%A0&vs=710000000&faculty=710030000&field=2353R05&year=2019
https://uplatnenie.sk/?degree=V%C5%A0&vs=710000000&faculty=710030000&field=2353R05&year=2019


 Identifikovať a poznať celkovú koncepciou konštrukcie koľajových vozidiel vo väzbe 
na ich prevádzkové určenie a s ich základnými konštrukčnými uzlami. 

 Aplikovať vedomosti na riešenie úloh zameraných na problémy konštrukcie a 
koncepcie koľajových vozidiel, posúdiť, zdôvodniť, interpretovať a prezentovať 
dosiahnuté výsledky. 

 Použiť CAD systém CATIA V5-6 v oblasti konštrukčných návrhov a tvorby výkresovej 
dokumentácie. 

 Aplikovať vedomosti a zručnosti pre riešenie stanovenej úlohy zameranej na 
vytvorenie modelu časti konštrukčnej časti dopravného prostriedku a výkresovej 
dokumentácie, samostatne navrhovať optimálny spôsob dosiahnutia stanoveného 
cieľa. 

 Rozhodnúť o optimálnom návrhu mobilného pracovného stroja s konštrukciou 
zameranou na plnenie operácií súčasných a nových technológií. 

 Opísať konštrukčný návrh rôznych pracovných pohonov týchto zariadení, porozumieť 
technickým výpočtom a návrhom hydraulických rúk a pohonov využívaných pri práci 
týchto zariadení, aplikovať ich pre výpočty výkonnosti sólo strojov a ich skupinových 
zostáv a s ich optimálnou skladbou a navrhnúť technický systém. 

 Porozumieť základom termomechaniky a termodynamiky piestových motorov, 
palivám a tvorbe škodlivín, charakteristickým vlastnostiam motorov, kinematickým a 
dynamickým vlastnostiam, vedia aplikovať získané vedomosti pri teoretických 
výpočtoch konkrétnych úloh v oblasti spaľovacích motorov, posúdiť a porovnať rôzne 
konštrukcie motorov a ich prevádzkové vlastnosti. 

 Porozumieť metódam a postupom v oblasti multidisciplinárnej simulácie fyzikálnych 
procesov mechanických sústav a tiež numerického riešenia všeobecných 
matematických problémov s prednostným zameraním na problematiku spaľovacích 
motorov a vozidiel. 

 Aplikovať metódy a postupy na riešenie zadanej úlohy zameranej na modelovanie a 
simuláciu javov súvisiacich s procesmi vo vozidlách a motoroch prostredníctvom 
komerčného simulačného programu, vypracovať ju vo forme tímovej semestrálnej 
práce, analyzovať tento problém a vyhodnotiť dosiahnuté výsledky. 

 Aplikovať rozšírené znalosti práce s CAD programom do vytvorenia pokročilých CAD 
modelov dopravných prostriedkov alebo ich súčastí. 

 Samostatne pracovať v CAD softvéri, vie zhodnotiť použitý postup a metódy, 
prezentovať dosiahnuté výsledky a navrhovať adekvátne riešenia. 

 Porozumieť metódam a postupom o meraní dôležitých technických veličín (tlak, 
teplota, sila, moment, zrýchlenie, rýchlosť, poloha, vibrácie, plynné emisie, hluk), 
objasniť princípy činnosti snímačov, meracích reťazcov, spôsoby spracovania a 
vyhodnotenia nameraných údajov, druhy a úlohy technickej diagnostiky. 

 Analyzovať dáta získané z merania a vykonaných experimentov (meranie tlakov, 
deformácií, síl, vibrácií a zrýchlení, prietoku plynov a kvapalín), vypracovať referáty z 
experimentálnych meraní, posúdiť, vyhodnotiť a odprezentovať dosiahnuté výsledky. 

 Vysvetliť a objasniť technológiu výroby a montáže koľajových vozidiel a ich hlavných 
konštrukčných skupín. 

 aplikovať získané vedomosti na riešenie konkrétnej úlohy zameranú na výrobu 
koľajových vozidiel a vie dosiahnuté výsledky samostatne odprezentovať.  

b 

Indikované povolania, na výkon 
ktorých je absolvent v čase 
absolvovania štúdia pripravený 
a potenciál študijného programu z 
pohľadu uplatnenia absolventov  

Absolventi pokračujú v inžinierskom štúdiu, resp. sa uplatnia v praxi napr. ako: 
 
Riadiaci pracovník v strojárskej výrobe (1321012) 
Strojárski špecialisti (2144) 
Strojársky špecialista konštruktér, projektant (2144003) 
Strojársky špecialista inde neuvedený (2144999) 
Kvalitár, kontrolór v strojárskej výrobe (7543012) 
 
Povolania identifikuje podľa:  
SRI - Index (sustavapovolani.sk) 
Národná sústava kvalifikácií (kvalifikacie.sk) – v spodnej časti stránky sú odkazy na 
povolania podľa úrovní 
20210101_5289809-2.pdf (slov-lex.sk) – štatistická klasifikácia zamestnaní 
 

 

https://www.sustavapovolani.sk/
https://www.kvalifikacie.sk/katalog-skkr
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/prilohy/SK/ZZ/2020/449/20210101_5289809-2.pdf

